

文昌铺前近3000亩西瓜找到买家

仍有2万余吨西瓜待售,价格稳定在每公斤2元左右

本报文城5月24日电 (记者刘笑非 况昌勋 通讯员黄志)文昌市铺前镇林梧地区西瓜出现价低滞销现象,文昌市、省农业厅积极应对,在社会各界的支持下,文昌铺前镇西瓜销售情况出现好转。今日,西瓜收购价格最高已经超过了每公斤2元,全天共有3240吨西瓜顺利销售。目前,全镇已有近3000亩西瓜顺利找到了买家,还剩下约4600

亩、共计20000余吨西瓜待售。而随着各方对其关注度的上升,铺前镇西瓜收购价格也逐步回暖,稳定在每公斤2元左右。

5月11日之后,文昌市西瓜收购价格快速下降,从每公斤2元左右,下降到5月22日-23日的每公斤0.4-0.6元左右。省农业厅分析,西瓜价跌主要原因是受去年寒潮影响,文昌市西瓜放苗时间延后半个月,导

致和山东、广西等内地西瓜同期上市,加之运输成本高,竞争力不足,造成销售困难;前段时间文昌西瓜的主销区湖北、广东等地连降暴雨,气温降低,造成市场需求不足;此外,我省的西瓜收获已进入尾声,大部分的西瓜收购商已转移到外省收购,造成收购能力不足。

文昌市委、市政府以及省农业厅高度重视文昌西瓜卖难问题,成立促

西瓜种植大户做好销售对接,确保存量西瓜及时销往岛外或省内批发市场、大型超市。

此外,文昌市政府在积极为西瓜找销路的同时,还出台补贴政策,对收购西瓜运输出岛车辆进行补贴,20吨以下每车补贴700元、20吨至29吨补贴1000元、30吨以上每车将获1300元补贴,以刺激西瓜收购。

三亚水果企业购买10万斤西瓜 交警及环卫工人可免费领西瓜

本报三亚5月24日电 (记者孙婧)5月25日,在文昌田地滞销的10万斤西瓜将出现在三亚街头。从5月25日到6月1日,在三亚街头的执勤交警和环卫工人,可以前往“水果岛”体验店,人均免费领取一个西瓜。据悉,这是三亚本土水果销售平台“水果岛”开展爱心助农活动的一个侧影。

5月23日,海南水果岛农业开发有限公司高层从媒体获悉文昌超万亩西瓜严重滞销、瓜农损失惨重的消息后,决定以首批采购10万斤无籽西瓜。

该公司总经理罗鸿鹄表示,爱心采购的西瓜将对三亚环卫工人和执勤交警免费提供一人一个,“三亚特别热,在街头工作的环卫工人和交警也很辛苦,所以从25日开始,水果岛将开始免费向三亚的环卫工人和执勤交警提供西瓜。”据悉,这项爱心活动从5月25日到6月1日止。

此外,水果岛还开展认购西瓜活动。每个西瓜的重量在10到15斤,爱心人士可以通过水果岛团购网页下单,每斤0.99元,或者可以前往水果岛体验店购买,10元一个。“目前海口方面已经订了3000个西瓜,而三亚也订了近4000个西瓜,订单还在增加。”罗鸿鹄说。



海口:
志愿者帮忙卖瓜

5月24日下午,在海口市海府路老省委大院小区的临时直销点,志愿者们正在帮助文昌瓜农售卖滞销西瓜,运来的750个西瓜不到20分钟便被销售一空。据了解,文昌铺前镇林梧地区7000亩西瓜滞销经媒体报道后引起关注。对此,海口市菜篮子集团统一对接瓜农进行采购,从种植基地采购滞销西瓜并经过监测合格后,平价提供给市民消暑,在人群集中的地方设立22个临时直销点,同时,旗下63个平价菜销售点开辟“爱心瓜”销售专区。此外,海口交警、农业、商务等多部门密切联动,通过开启绿色通道,增设临时直销点等多种途径,帮助瓜农拓宽销路,破解卖瓜难。 本报记者 张杰 摄

两企业合作延伸粽子产销链 产销分工推动 儋州粽子“出省”

本报那大5月24日电 (记者易宗平)今天,以生产粽子为主的儋州那大稻香美食品厂开张,这标志着该市粽子产业又增添了一支生力军。当日,为有效延伸专业化产销链,该厂与海南国朝粽子产业有限公司签订了合作协议,通过产销分工,该厂生产的“稻糯鲜”粽子可迅速远销到北京、河南等省外大市场。

指导意见明确指出,根据《中华

我省规范食用农产品销售监管 瓜果蛋类销售无需办食品经营许可

本报海口5月24日讯 (记者罗霞)近日,省食药监局制定相关指导意见规范食用农产品销售监管,指出食用农产品销售无需办理食品经营许可,食用农产品网络销售无需审查《食品经营许可证》。

指导意见明确指出,根据《中华

人民共和国食品安全法》等,销售食用农产品依法不需取得食品经营许可,不得为单一从事食用农产品销售的经营者办理食品经营许可。但是,食用农产品与依法需要取得食品经营许可的其他食品同时经营的食品经营者,必须依法

办理《食品经营许可证》。属于食用农产品的产品包括:如通过农业活动直接获得的保持原自然形态的生鲜食用农产品。如谷类产品、瓜果、蔬菜、食用菌等菌类、猪牛羊鸡鸭鹅等畜禽类、水产品类;农业活动中直接获得的可食用副

产品,如自然蜂蜜、奶类产品、蛋类产品、附生菌等食用微生物产品等。不属于食用农产品的产品包括:两种及以上食用农产品经过混合加工,已改变其基本自然性状与成分的产品,如肉丸、鱼丸等。



海南部分市县蔬菜田头收购价信息

单位:元/斤 时间:2016年5月24日
填表单位:省农业厅 制表单位:农业厅市场与经济信息处

	空心菜	菜心	地瓜叶	生菜	小白菜	油麦菜	芥菜	上海青	圆白菜	茄子	豆角	青瓜
海口	0.5	1.8			1.7	0.6	1.1	1.5			0.8	1.0
三亚	0.6	1.8	0.5	1.0	1.0	0.5	0.2	1.0		1.3	2.0	1.2
儋州	1.7	2.1	1.8		2.1		1.3	2.0	1.5	1.0	0.6	1.0
琼海	1.4	1.3	1.3	1.2	1.2		1.0	1.1		1.3	2.5	1.0
琼中	2.1	2.7	2.0	3.0	2.2	2.0	2.2	1.7	2.2	1.5	3.2	3.0

专题 | 生态定安 美食天堂

主编:符王润 美编:孙发强

原料产自富硒土地、互联网带旺销售 定安粽子 以“硒”为贵

端午未至,粽子先行。在海南,说到粽子则不得不提定安粽子。定安粽子获得了国家地理标志证明商标,备受消费者青睐,目前全县粽子生产企业订单已突破200万个。

小小的定安粽子乃至定安美食,缘何有如此巨大的能量,让“吃货”们趋之若鹜?这要从“硒”说起。

“硒”从天降

中国是缺硒大国,富硒土壤在我国极其珍贵。

打开定安县富硒土壤的版图,会让人吃惊,在定安总面积共1189平方公里的土地中,大自然就赐予了近600平方公里的富硒土地,是我省富硒资源最为丰富的地区之一。更难能可贵的是,定安富硒土壤所产农产品中的硒元素,

经省地质调查院抽样检测含量适中,恰好在人体吸收值的最佳范围内。

众所周知的定安大米、柊叶等均源于这片富硒土壤的孕育。这些都是定安粽子的原材料,再与定安黑猪肉、富硒红泥咸鸭蛋搭配,使得定安粽子口感软绵、浓香、油而不腻,深受广大消费者喜爱。

富硒食材、良好品质加上节庆的带动,定安粽子成为了老百姓餐桌上的“新贵”。统计数据显示,定安粽子的销售量从2010年100万个增长到2015年800多万个,销售额突破亿元大关,创历史新高。

以“硒”为贵

近年来,定安农副产品品牌越来越

多:定安粽子、定安黑猪、定安鹅成功注

册国家地理标志证明商标;定安大米获批成为国家地理标志保护产品……

一枚富硒咸鸭蛋2元,一公斤富硒香米卖到30元,一个富硒粽子从原先的8元卖到现在的15元……定安的富硒农副产品就是如此“任性”。富“硒”的农副产品以其品质成为品牌,一跃成为了百姓的“硒世珍宝”。

良好的经济效益使得龙头企业、农

民专业合作社在富硒产业上快马加鞭,在政府的积极引导下,各个企业也加入到农产品地理标志保护、农产品商标注册和实施项目建设等工作中心,目前,定安全县涉农注册商标达218个。

“硒”望无限

“订单一个接一个,忙得不可开交。”在定安县黄竹镇上,农户杨传娥

正在腌制咸鸭蛋。杨传娥用精心调制好的富硒红土泥裹住鸭蛋,然后放入缸内密封腌制20天-30天后,便形成咸香浓郁的富硒红泥咸鸭蛋。

定安富硒农产品名声鹊起,返乡大学生、青年创业者也看准了其中的商机,利用微信、淘宝等网络平台进行营销。电商推广不仅带领定安富硒产业“走出去”,反过来也增加了定安富硒农产品的附加值,越来越多的消费者了解并认可了定安的富硒农产品。

定安粽子的品牌效应,只是定安打造富硒产业的一个缩影。近年来,定安大力培育富硒产品,打造出了富硒大米等一批质优价高的农副农产品品牌,以“富硒”产品拓宽农民增收的“富路”,让这片沉寂多年的富硒土地焕发了生机。

(洪宝光 陈红艳)

